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EU-beslutning sikrer det danske grundvand  
 
Kampen for det danske grundvand har nu båret frugt. I dag blev EU-landene enige 
om et dansk forslag, der giver hvert enkelt medlemsland ret til at afvise et pesticid, 
hvis det truer grundvandet eller befolkningens sundhed. 
 
Miljøminister Troels Lund Poulsen (V) har haft sagen som et højt prioriteret område 
og er meget tilfreds med vedtagelsen:  
 
”Jeg er glad for, at det i dag er lykkedes os at sikre, at vi fortsat kan beskytte vores 
grundvand og dermed vores drikkevand mod pesticider. Det har vi kæmpet hårdt for, 
og jeg er glad for og stolt af, at vores anstrengelser har båret frugt. I december 
måned da jeg første gang rejste sagen i rådet, var jeg helt isoleret – her 6 måneder 
efter har alle tilsluttet sig.” 
 
Hovedparten af landene bakkede op om forslaget, dog undlod fire lande at stemme. 
Forslaget har været længe under vejs – Kommissionen fremsatte det for næsten to år 
siden, og det har indtil nu overlevet tre formandskaber. Der var tale om et forslag fra 
Kommissionen, som fundamentalt ville ændre den eksisterende nationale 
godkendelsesordning for pesticider ved at indføre en regel, der ville tvinge Danmark 
til at godkende pesticider, der er godkendt i andre lande.  
 
Danmark har fra første færd arbejdet målrettet mod at få ændret Kommissionens 
forslag, således at vi ikke bliver tvunget til at godkende pesticider, der ødelægger det 
danske grundvand og i øvrigt skader miljø og sundhed. Det er denne mission, 
ministrene har bakket op om i dag. 
 
Forslaget var allerede sat på til politisk enighed på sidste rådsmøde i maj, men på 
dette tidspunkt konstaterede det slovenske formandskab, at der ikke kunne opnås 
politisk enighed om en fælles holdning, idet Kommissionen ikke kunne acceptere det 
fremlagte kompromisforslag, og der ikke kunne tilvejebringes enstemmig opbakning 
til formandskabets kompromisforslag. 
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